
CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 4ª REGIÃO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 2ª REUNIÃO DA DIRETORIA

Aos três dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e cinco, com início às 13h30 realizou-se a 2ª Reunião
da Diretoria do XVIII Plenário do Conselho Regional de Psicologia - 4ª Região (MG). Es�veram par�cipando
remotamente, o Conselheiro Presidente André Luiz Moreno, a Conselheira Vice-Presidenta Isabelle Oliveira
Pereira,  a  Conselheira  Tesoureira  Fabiana  Alcântara  Santos  da  Conceição  e  o  Conselheiro  Secretário  Lucas

Fernandes Ayres Pinto. Assuntos Tratados: Gerência de Gestão de Pessoas/CRP-MG: A Gerente de Gestão de
Pessoas  Taimara  Spinelli  encaminhou  o  Memorando  Administra�vo  nº  7804/2025/04-GERGP/04-DIR
referente à análise de multa rescisória. Informou que diante dos desligamentos de ocupantes de cargos em
comissão realizados hoje, surgiu um ques�onamento a respeito da aplicabilidade e do procedimento para o
pagamento da multa rescisória de 40%. O CFP publicou a Resolução nº 23, de 15 de setembro de 2025
publicada pelo CFP que ins�tui o percentual mínimo de ocupação dos cargos em comissão por funcionários
efe�vos,  define  a  polí�ca  de  pagamento  de  verbas  rescisórias  e  dá  outras  providências.  Com  isso  este
Conselho entrou em contato com o CFP para melhor entendimento da trata�va e �vemos como resposta que
o norma�vo foi elaborado para não precisar adequar junto ao sistema E-social, pois, para esta adequação, é
necessário a exclusão de todos os eventos de folhas de pagamentos desde 2021, para depois fazer a exclusão
do evento  de  admissão  referente  a  categoria  101  para  a  categoria  302.  O  E-social  não  habilita  realizar
somente a troca. No entanto, como todos os empregados estão cadastrados no E-social na categoria 101, ao
realizar a demissão, automa�camente o FGTS digital gera a  guia da  multa rescisória, e se não efetuar o
pagamento  dessa  multa,  o  CRP  ficará  pendente  junto  ao  FGTS  e  não  conseguirá  fazer  a  emissão  das
declarações. Deliberação: A Diretoria optou  em não pagar a multa de 40% assumindo os riscos da multa da
rescisão por haver atraso e da migração dos dados entre sistema  e solicita a NG e Benner a adequação no
sistema.  Solicitou  ainda,  que  a  Gerência  Jurídica  produza  norma�vo  que  ampare  o  CRP  para  futuros
desligamentos de cargos comissionados ao não pagamento dos 40%. Além disso, solicitou análise referente
ao pagamento em juízo ou em forma de parcelas.  Assessoria de Apoio a Gestão/CRP-MG: O Assessor de
Apoio a Gestão Wagner Viana solicitou a aprovação do pagamento de auxílio-representação para reuniões de
Diretoria por TDICs ocorridas nos dias 24/09 e 03/10 e para todas as seguintes a serem agendadas e a
aprovação do ressarcimento de táxi  do Conselheiro André Luiz  Moreno pela  par�cipação na reunião de
Diretoria de 26/09/2025. Deliberação: A Diretoria deliberou, conforme art. 41 da Instrução Norma�va Nº
01/2025  por  aprovar  o  pagamento  de  auxílio-representação  a  Conselheiras(os)  Diretoras(es)  pela
par�cipação por meio de Tecnologias Digitais de Informação e Comunicação - TDICs nas reuniões de Diretoria
de 24/09/2025 e 03/10/2025, bem como nas demais reuniões de Diretoria que acontecerem no formato
remoto,  de  setembro/2025  a  setembro/2026.  Na  oportunidade,  aprova  o  pagamento  de  auxílio
representação às(aos) Conselheiras(os) convidadas(os) desde que previamente agendadas. Aprovou ainda, o
ressarcimento  de  táxi  ao  Conselheiro  André  Luiz  Moreno  pela  par�cipação  na  Reunião  de  Diretoria  de
26/09/2025 e nas demais reuniões de Diretoria que ele par�cipar presencialmente. Gerência de Gestão de
Pessoas/CRP-MG: A  Gerente  de  Gestão  de  Pessoas  Taimara  Spinelli  encaminhou  o  Memorando
Administra�vo nº 7706/2025/04-GERGP/04-DIR referente à análise e deliberação referente ao Recesso de
Final de Ano para que as(os) empregadas (os) possam se planejar em relação a pedidos de férias (prazo de 60
dias  antes  da  data  escolhida)  ,  agendamento  de  reuniões  e  demais  a�vidades  do  CRP.  Deliberação:   A
Diretoria deliberou por aprovar o recesso de final de ano no período de 23/12 a 04/01 com retorno no dia



05/01/2026 (segunda-feira). Assessoria de Qualidade de Atendimento, Transparência e Proteção de Dados/
CRP-MG:  A  Assessora  de  Qualidade  de  Atendimento,  Transparência  e  Proteção  de  Dados  Sildete  Alves
encaminhou o Memorando Administra�vo nº 7559/2025/04-OUV/04-DIR referente à solicitação de reunião
do Cole�vo  PsicPsicologiaPsi   para  buscar  uma solução  colabora�va  para  a  questão  e  garan�r  a  efe�va
aplicação  dos  princípios  de  transparência  e  acesso  à  informação,  bem  como  requer  dar  vista  as  atas,
devidamente assinadas, impressas dos anos de 2023 e 2024.  Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar
a Assessoria de Apoio a Gestão agendar a reunião com o cole�vo PsiPsicologiaPsi para o dia 10/10/2025, às
13h30. Solicitou a par�cipação da Gerente de Pessoas na reunião. Gerência de Comunicação/CRP-MG:  A
Gerência  de  Comunicação  encaminhou  o  Memorando  Administra�vo  nº  7751/2025/04-GECOM/04-DIR
referente à pagamentos de auxílio representação para as às conselheiras Isabelle Oliveira Pereira, Clarissa
Assis  Pereira  Gomes  e  Ana  Clara  Gomes  Braga  para  as  par�cipações  em  reuniões  da  Comissão  de
Comunicação no período de Setembro/2025 a Setembro/2026. Deliberação: A Diretoria deliberou, conforme
art. 41 da Instrução Norma�va Nº 1/2025 por aprovar o pagamento mensal de até 2 auxílios representações
ao mês  às(aos) conselheiras(os) membras(os) da Comissão de Comunicação, a saber: Conselheira Isabelle
Oliveira Pereira, Conselheira Clarissa Assis Pereira Gomes e Conselheira Ana Clara Gomes Braga, padrão B, no
valor unitário de R$137,00 (cento e trinta e sete reais), totalizando até R$9.864,00 (nove mil, oitocentos e
sessenta e quatro reais) no período de setembro/2025 a setembr/2026. Gerência de Gestão de Pessoas/CRP-
MG: A Gerente de Gestão de Pessoas Taimara Spinelli encaminhou informações para pagamento de auxílio-
representação para o Conselheiro José Alberto pela par�cipação na Reunião de Plano de Cargos, Carreiras e
Salários  de  Avaliação  de  Performance  ocorrida  no  dia  29/09/2025,  de  09h30  às  10h15.  Deliberação:  A
Diretoria  deliberou,  conforme art.  41  da  Instrução Norma�va  Nº  01/2025 por  aprovar  o  pagamento de
auxílio-representação para o Conselheiro José Alberto, pela par�cipação por meio de Tecnologias Digitais de
Informação e Comunicação -  TDICs na Reunião de Comissão de Plano de Cargos,  Carreiras e Salários de
Avaliação  de  Performance/PCCS  realizada  no  dia  29/09/2025,  de  09h30  às  10h15.  Aprovou  ainda,  o
pagamento de auxílio representação para o Conselheiro para par�cipação em Reuniões da Comissão PCCS a
serem agendadas no período de setembro/2025 a setembro/2026. Gerência Técnica/CRP-MG: A Gerência
Técnica  encaminhou  o  Memorando  Administra�vo  nº  7839/2025/04-SOF/04-GETEC/04-DIR  referente  à
solicitação de aprovação de pagamento de auxílio-representação; indenização de quilometragem; reembolso
de passagens rodoviárias; reembolso de despesas com táxi, pedágio e estacionamento para a�vidades da
COF.  Desde que tais a�vidades não ultrapassem a necessidade de 1 diária e meia e estejam devidamente
jus�ficadas  e  instruídas  conforme os  critérios  da Instrução Norma�va vigente.  Deliberação:   A  Diretoria
deliberou por aprovar o pagamento de despesas de auxílio-representação; indenização de quilometragem;
reembolso  de  passagens  rodoviária,  reembolso  de  despesas  com  táxi,  pedágio  e  estacionamento  para
Conselheiras(os) em a�vidades de ro�na da COF, desde que tais a�vidades não ultrapassem a necessidade de
1 diária e meia e estejam devidamente jus�ficadas e instruídas conforme os critérios da Instrução Norma�va
Nº 01/2025. Setor Financeiro/CRP-MG: O Assistente Administra�vo Aécio Bispo encaminhou o Memorando
Administra�vo nº 5211/2025/04-FINAN/04-GEFIN/04-DIR referente a necessidade de novo Despacho para
pagamento de Auxílios de Representação pela par�cipação em a�vidade on-line, para as(os) Conselheiras(os)
da COF, da COE e da CDH, pela par�cipação em reuniões ou a�vidades técnicas das referidas Comissões.
Deliberação:  A  Diretoria  deliberou,  conforme Art.  41 da Instrução Norma�va Nº 01/2025 por aprovar  o
auxílio representação para as(os) Conselheiras(os) da COE pela par�cipação por meio de TDCIs em reuniões
da  COE  do  mês  de  Setembro/2025.  Aprovou  ainda,  o  pagamento  de  auxílio  representação  para  as(os)
Conselheiras(os) da COF, da COE e da CDH pela par�cipação em reuniões ou a�vidades técnicas das referidas
Comissões, em que houver par�cipação por meio de TDICs, conforme art. 45 Parágrafo Único da Instrução
Norma�va  Nº  01/2025  no  período  de  Setembro/2025  a  Setembro/2026.  Conselheiro  André  Luiz:  O
Conselheiro André Luiz solicitou a pauta das representações nos seguintes Conselhos de Controle Social,
Fóruns, Comitês: Movimento Nacional de Direitos Humanos Fórum Estadual das(os) trabalhadoras(es) do
SUAS - FETSUAS/MG; Comitê de Proteção à Vida de Adolescentes e Jovens; Fórum Estadual de Educação de
MG;  Comissão  Municipal  de  Reforma  Psiquiátrica  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  de  Belo  Horizonte;
Conselho Municipal de Assistência Social Belo Horizonte-MG; Comissão Municipal dos Direitos Humanos e
Cidadania de Pessoas LGBTQIA+ de Belo Horizonte; Comitê Estadual Interins�tucional de Monitoramento da



Polí�ca An�manicomial no âmbito do Poder Judiciário do Estado de Minas Gerais; Comissão Municipal dos
Direitos Humanos e Cidadania de Pessoas LGBTQIA+ de Belo Horizonte-MG; Fórum de Educação Infan�l de
Belo Horizonte (FEIBH); Conselho Municipal de Saúde de Divinópolis-MG; COMPPUD - comissão Municipal de
Polí�ca Públicas sobre Drogas de Ipa�nga-MG; COMAD de Lavras; CMS – Conselho Municipal de Saúde de
Uberlândia; Conselho Municipal de Juventude de Uberlândia-MG. Deliberação: A Diretoria  deliberou por
indicar  os  seguintes  representantes  para  Conselhos  de  Controle  Social:  Movimento Nacional  de  Direitos
Humanos  -   Conselheira Clarissa Assis Pereira Gomes; Fórum Estadual das(os) trabalhadoras(es) do SUAS -
FETSUAS/MG -  Conselheiro Daniel dos Santos Saldanha de Freitas Camilo; Comitê de Proteção à Vida de
Adolescentes  e  Jovens   -   Conselheira  Juliana  Mendes  Alves;  Fórum  Estadual  de  Educação  de  MG  -
Conselheira Juliana Mendes Alves; Comissão Municipal de Reforma Psiquiátrica do Conselho Municipal de
Saúde  de  Belo  Horizonte   -   Conselheira  Nayara  Priscila  Koda  Teixeira;  Comissão  Municipal  dos  Direitos
Humanos e Cidadania de Pessoas LGBTQIA+ de Belo Horizonte   -  Conselheira Clarissa Assis Pereira Gomes;
Comitê  Estadual  Interins�tucional  de  Monitoramento  da  Polí�ca  An�manicomial  no  âmbito  do  Poder
Judiciário do Estado de Minas Gerais  -  Conselheiro Lucas Fernandes Ayres Pinto; Fórum de Educação Infan�l
de Belo Horizonte (FEIBH)  - Conselheira Juliana Mendes Alves; Conselho Municipal de Saúde de Divinópolis-
MG   -   Colaboradora  Ana  Carolina;  Conselho  Municipal  de  Saúde  de  Divinópolis-MG  (suplente)   -  
Colaboradora Camila Rabelo; COMAD de Lavras - Colaborador  André Morais; CMS/Uberlândia – Conselho
Municipal de Saúde de Uberlândia -  Colaborador  Fausto; Conselho Municipal de Juventude de Uberlândia -
Colaborador  Luciano; COMPPUD - comissão Municipal de Polí�ca Públicas  sobre Drogas de Ipa�nga-MG -
Colaborador Júlio. Conselheira Fabiana Alcântara: A Conselheira Fabiana Alcântara apresentou os seguintes
pontos de pauta: 1. Visita ao espaço do CRP na Savassi; 2. Agendamento de data para a oficina de fluxo de
pagamentos  e  avaliação  da  sugestão  do  Silvério  para  a  oficina  sobre  a  construção  do  orçamento;  3.
Agendamento com a empregada pública Mônica Campos à respeito da subsede Uberlândia 4.Norma�va de
diária  e  ressarcimento  por  KM  para  decisão  e  possíveis  consequências  financeiras  e  jurídicas;  5.
Colaboradores  e  regras  para  pagamento  de  auxílio.  Deliberação:  A  Diretoria  deliberou  por  aprovar  a
realização da Oficina de Fluxo de Pagamentos no formato de vídeo-aula e posterior disponibilização às/aos
Conselheiras(os) e um momento de �ra-dúvidas na Reunião Plenária Ordinária de Dezembro/2025. Aprovou
ainda, que a reforma da Subsede Triângulo seja tratada após o Planejamento Estratégico, visando contemplar
a despesa no orçamento. Em relação a visita ao Edi�cio Tomé de Souza solicitou agendar para o sábado da
Reunião  Plenária  Ordinária  de  Novembro/2025.  FNDC:  O  Fórum  Nacional  pela  Democra�zação  da
Comunicação  encaminhou  convite  para  a  Conferência  Temá�ca  Livre  “Direito  Humano  à  Comunicação,
Pluralidade  e  Soberania  digital”.  O  evento  é  uma  etapa  livre  da  13ª  Conferência  Nacional  dos  Direitos
Humanos  (ConDH),  que  será  realizada  em  dezembro,  e  pretende  construir  propostas  sobre  direito  à
comunicação, pluralidade e diversidade na mídia e soberania digital.  A a�vidade que acontecerá no dia 
04/10/2025,  de  14h  às  18h,  pela  plataforma  Zoom.  Deliberação:  A  Diretoria  deliberou  por  aprovar  a
par�cipação da Gerente de Comunicação Iara Oliveira e da Assessora de Comunicação Maria Luíza Sena
na  Conferência  Temá�ca  Livre  “Direito  Humano  à  Comunicação,  Pluralidade  e  Soberania  digital”,  que
acontecerá no dia 04/10/2025, de 14h às 18h, pela plataforma Zoom. Gerência de Comunicação/CRP-MG: A
Relações  Públicas  Nathalia  Monteiro  encaminhou  o  Memorando  Administra�vo  nº  7924/2025/04-
GECOM/04-DIR referente à organização da Solenidade de Posse Pública do XVIII Plenário, que acontecerá no
dia  31/10/2025,  às  19h,  no  Auditório  da  Universidade  FUMEC,  em  Belo  Horizonte-MG.
Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a proposta para realização da solenidade de Posse Pública do
XVIII  Plenário,  conforme descrito no Memorando Administra�vo 7924 Posse Pública  -  XVIII  Plenário (SEI
nº 2462594). Aprovou ainda, a arte do convite da Posse Pública  para envio por meio digital para os contatos
do público citado. Samira Clemente: A Psicóloga Samira Clemente informou que é trabalhadora da Assistência
Social  em  BH  e  gostaria  de  se  candidatar  a  eleição  do  Conselho  Municipal  de  Assistência  social  como
representante do CRP. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a indicação da psicóloga Samira Maria
Clemente Caldeira como candidata na eleição do Conselho Conselho Municipal de Assistência Social de Belo
Horizonte-MG - CMAS-BH, conforme Resolução CMAS/BH Nº 022/2025, que aprova o Regimento Eleitoral
para escolha da representação da sociedade civil nos Conselhos Regionais de Assistência Social – CORAS e no
Conselho Municipal de Assistência Social de Belo Horizonte – CMAS/BH, para a gestão 2025/2027 e dá outras



providências.  Visita  à  Subsede  Sul:  O  Conselheiro  Edilson  Domingues  encaminhou  solicitação  de
ressarcimento de quilometragem Varginha-MG x Pouso Alegre-MG ida e volta, diária e pedágios para a sua
ida Subsede Sul, em Pouso Alegre-MG, para se apresentar como Conselheiro e reunir com o Psicólogo Fiscal e
o Assistente Administra�vo da sede, para entender as demandas, trabalhos e conhecer toda estrutura. UNA/
Pouso Alegre-MG:  A Psicóloga Cláudia Espósito encaminhou pedido de apoio apresentado pela UNA - POUSO
ALEGRE, para realização do Fórum Universitário de Saúde Mental -  Atlé�ca UNA, o qual ocorrerá no dia
11/10/2025, às 12h30, na Câmara Municipal de Pouso Alegre-MG. O apoio consiste em cadernetas para
credenciamento, brindes, coffee break, divulgação do evento e apoio na organização para maior alcance do
fórum.  Deliberação:  A Diretoria deliberou por solicitar  ao Assessor de Apoio a Gestão responder que a
gestão criou o GT de Editais de Conexão com a Categoria para readequação por meio de Edital, com ampla
publicidade e critérios técnicos. Neste sen�do nega o apoio ao “I Fórum Universitário Municipal de Saúde
Mental”, promovido pela Una/Pouso Alegre-MG. Em outras oportunidades estes pedidos serão respondidos
com a devida atenção. Assessoria de Qualidade de Atendimento, Transparência e Proteção de Dados/CRP-
MG:  A  Assessora  de  Qualidade  de  Atendimento,  Transparência  e  Proteção  de  Dados  Sildete  Alves
encaminhou  o  Memorando  Administra�vo  nº  6897/2025/04-OUV/04-DIR  referente  à  envio  de  relatório
Ouvidoria referente aos meses de junho a agosto/2025 e solicitação de designação de Conselheiro Referência
para  a  Ouvidoria.  Deliberação:  A  Diretoria  deliberou  por  aprovar  a  publicação  anual  do  relatório  de
a�vidades da Ouvidoria no site do CRP-MG, dentro da aba dedicada à Ouvidoria e a inclusão da indicação de
Conselheiro Referência para a Ouvidoria na pauta da Reunião Plenária Ordinária de Novembro/2025. CFP: A
Secretaria Execu�va do CFP encaminhou o O�cio-Circular nº 241/2025/SE/CG-CFP referente a convite para
Encontro de Diretorias do Sistema Conselhos de Psicologia e Assembleia de Delegados. Solicitou a indicação
de par�cipação de dois representantes por Regional na Assembleia de Delegados Regionais que ocorrerá no
dia 05/11/2025, para a eleição da Nova Gestão (2025-2028) do Conselho Federal de Psicologia. Solicitou
ainda  a  indicação  da  par�cipação  dos  quatro  integrantes  da  Diretoria,  sendo  exclusivamente  para
Presidenta(e), Vice-Presidenta(e), Secretária(o) e Tesoureira(o) para o Encontro de Diretorias, que acontecerá
nos dias  07 e 08/11/2025,  em Brasília-DF,  de forma exclusivamente presencial.  Deliberação:  A  Diretoria
deliberou por confirmar a par�cipação do Conselheiro Presidente André Luiz Moreno, da Conselheira Vice-
Presidenta Isabella Oliveira Pereira, da Conselheira Tesoureira Fabiana Alcântara Santos da Conceição e do
Conselheiro  Secretário  Lucas  Fernandes Ayres  Pinto no Encontro de Diretorias  do Sistema Conselhos de
Psicologia.  que  acontecerá  nos  dias  07  e  08  de  novembro  de  2025,  em  Brasília-DF.  Aprova  ainda,  a
confirmação da par�cipação do Conselheiro Lucas Fernandes Ayres Pinto e da Conselheira Isabella Oliveira
Pereira na Assembleia de Delegados Regionais que ocorrerá no dia 05 de novembro de 2025, para a eleição
da Nova Gestão (2025-2028) do Conselho Federal de Psicologia. 7º CBP: A Conselheira Patrícia Pantaleão
informou  que  estará  em  Brasília-DF  para  a  par�cipação  na  Reunião  Nacional  do  CREPOP  e  solicitou  o
ressarcimento da inscrição e de diárias correspondentes aos dias do 7º Congresso Brasileiro de Psicologia:
Ciência e Profissão. Deliberação:  A Diretoria deliberou por aprovar a par�cipação da Conselheira Patrícia
Pantaleão, representando o CRP-MG, no 7º CBP – Congresso Brasileiro de Psicologia: Ciência e Profissão, que
ocorrerá de 19 a 22 de novembro de 2025, em Brasília/DF. Aprovou ainda, o pagamento de ressarcimento de
inscrição e diárias correspondentes à Conselheira Patrícia Pantaleão pelos dias que excederem a Reunião
Nacional do CREPOP. Ressalta-se que o CFP irá custear o transporte pela par�cipação da Conselheira na
Reunião Nacional do CREPOP que antecede ao 7º CBP. Gerência Financeiro-Contábil/CRP-MG:  O Gerente
Financeiro-Contábil Gustavo Lopes encaminhou o Memorando Administra�vo nº 6732/2025/04-GEFIN/04DIR
referente a  Solução de Consulta  Cosit  nº 146,  de 15 de agosto de 2025,  a  qual  trata da incidência das
contribuições sociais previdenciárias e do imposto de renda sobre o auxílio de representação, entre outras
verbas pagas pelos Conselhos de Fiscalização do Exercício Profissional, encaminha o presente para fins de
ciência desta Diretoria. Deliberação: A Diretoria deliberou por encaminhar à Gerência Financeiro-Contábil
solicitando  parecer  indica�vo  para  aplicação  da  Consulta  Cosit  nº  146,  de  15  de  agosto  de  2025  nos
pagamentos de auxílio-representação e diárias pelo CRP-MG de forma a subsidiar a Diretoria. Assessoria de
Qualidade  de  Atendimento,  Transparência  e  Proteção  de  Dados/CRP-MG:  A  Assessora  de  Qualidade  de
Atendimento, Transparência e Proteção de Dados Sildete Alves encaminhou o Memorando Administra�vo nº
7816/2025/04-OUV/04-DIR referente à solicitação de folga de aniversário no dia 14/11/2025 e alinhamento



com a Diretoria sobre como serão tratadas as demandas referentes ao Canal da Ouvidoria durante a suaa
ausência. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a folga de aniversário da Assessora de Qualidade em
Atendimento, Transparência e Proteção de Dados Sildete Alves no dia 14/11/2025. Aprovou ainda, a inserção
no site do CRP-MG do não atendimento telefônico pela Ouvidoria no período de 17/11/2025 a 28/11/2025.
Durante  este  período  o  acolhimento  das  demandas  será  feita  pelo  e-mail  ouvidoria@crp04.org.br.  Elza
Lobosque:  A  Psicóloga  Elza  Lobosque encaminhou a  jus�fica�va para  realização de reunião com a  nova
Diretoria do CRP-MG, com a presença dos advogados das partes referidas. Deliberação: A Diretoria deliberou
por informar que será enviada resposta por meio de O�cio à solicitante. Unifenas Varginha-MG: O Prof. do
Curso de Psicologia da Unifenas/Varginha-MG, Victor Câmara, solicitou a alteração de apoio ao XIII Congresso
Interdisciplinar & VI Congresso Internacional da Saúde Unifenas, que acontecerá de 20 a 24/10/2025 em
Varginha-MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão responder que a
gestão criou o GT de Editais de Conexão com a Categoria para readequação por meio de Edital, com ampla
publicidade e critérios técnicos. Neste sen�do nega a alteração do apoio ao "XIII Congresso Interdisciplinar &
VI  Congresso  Internacional  da  Saúde  Unifenas",  promovido  pela  Unifenas/Varginha-MG.  Em  outras
oportunidades estes pedidos serão respondidos com a devida atenção. Fabiano Lemos: O Psicólogo Fabiano
Lemos encaminhou solicitação de uso do auditório do CRP Subsede Triângulo para as seguintes datas:  Grupo
de Pais de Pessoas Trans: 24/09; 08/10; 22/10,  12/11; 26/11 e 10/12; Grupo de Pessoas Trans: 25/09; 09/10;
23/10; 13/11; 27/11 e 11/12. Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão
responder que a gestão criou o GT de Editais de Conexão com a Categoria para readequação por meio de
Edital, com ampla publicidade e critérios técnicos. Neste sen�do nega o emprés�mo do espaço do CRP-MG
para a realização dos grupos de apoio de Pais de Pessoas Trans e de Pessoas Trans. Em outras oportunidades
estes pedidos serão respondidos com a devida atenção.  Catalina Caldonceli: A Contadora Catalina Caldonceli
encaminhou  proposta  de  parceria  com  oferta  de  palestra  online  sobre  o  tema  "Receita  Saúde".
Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão responder que a gestão criou o
GT de Editais de Conexão com a Categoria para readequação por meio de Edital, com ampla publicidade e
critérios técnicos. Neste sen�do nega a proposta de parceria com o CRP-MG. Em outras oportunidades estes
pedidos  serão  respondidos  com  a  devida  atenção.  Stefanie  Thiene:  A  mestranda  em  Psicologia,
Desenvolvimento e Polí�cas Públicas, Stefanie Thiene, solicitou o compar�lhamento do link do ques�onário
de sua pesquisa de mestrado com as profissionais da categoria dos respec�vos Conselhos Regionais para que
a amostra seja mais representa�va do território brasileiro. Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar ao
Assessor de Apoio a Gestão responder que a gestão criou o GT de Editais de Conexão com a Categoria para
readequação por meio de Edital, com ampla publicidade e critérios técnicos. Neste sen�do nega a divulgação
da pesquisa de mestrado. Em outras oportunidades estes pedidos serão respondidos com a devida atenção.
Setor de apoio às comissões Permanentes/CRP-MG: o Assistente Administra�vo Iuri Pimenta encaminhou o
Memorando Administra�vo nº 7913/2025/04-COE/04-GETEC/04-DIR referente à autorização de pagamento
para a�vidades de comissões permanentes. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o pagamento de
despesas  de  auxílio-representação;  indenização  de  quilometragem;  reembolso  de  passagens
rodoviária, reembolso de despesas com táxi, pedágio e estacionamento para Conselheiras(os) em a�vidades
de ro�na da das comissões permanentes (COE, CMSCC e CARPE), desde que tais a�vidades não ultrapassem
a necessidade de 1 diária e meia e estejam devidamente jus�ficadas e instruídas conforme os critérios da
Instrução Norma�va Nº 01/2025. Ayla Chaves:  A Psicóloga Ayla Chaves solicitou a validação da sua a�vidade
de  representação  ins�tucional  no  CEIMPA.  O  CEIMPA  é  o  Comitê  Estadual  Interins�tucional  de
Monitoramento de Polí�cas An�manicomiais, vinculado ao TJMG. Compõe o GT III  -  área socioeduca�va.
Indagou sobre  a  manutenção da sua nomeação de representante ins�tucional.  Deliberação:  A  Diretoria
deliberou  por  responder  à  solicitante  que  serão  indicado  novos  representantes  no  CEIMPA  e  nos  GTs.
Aprovou  ainda,  a  indicação  do  nome  do  Conselheiro  Lucas  Ayres  como  efe�vo  no  CEIMPA  e  nos  GTs
Socioeduca�vo e Prisional. SOBRAP/JF: O Ins�tuto Brasileiro de Psicanálise, Dinâmica de Grupo e Psicodrama
- SOBRAP Juiz de Fora encaminhou solicitação de apoio para o V Encontro de Psicanálise: "A Sexualidade na
Contemporâneidade" , a ser realizado nos dias 9, 10 e 11/10/2025, em Juiz de Fora-MG. O apoio consiste
em 80 Pastas; 80 canetas; 300 folhas brancas e a divulgação através do cadastro geral dos profissionais (e-
mail) mala direta do CRP-MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão



responder que a gestão criou o GT de Editais de Conexão com a Categoria para readequação por meio de
Edital, com ampla publicidade e critérios técnicos. Neste sen�do nega o apoio ao V Encontro de Psicanálise:
do Ins�tuto Brasileiro de Psicanálise, Dinâmica de Grupo e Psicodrama – SOBRAP Juiz de Fora, promovido
pelo SOBRAP/Juiz  de Fora-MG. Em outras oportunidades estes pedidos serão respondidos com a devida
atenção. Fhemig: A Equipe Mul�profissional na FHEMIG solicitou reunião para dialogar sobre as a�vidades
desempenhadas  por  seus  profissionais  na  ins�tuição,  bem  como  iden�ficar  oportunidades  de
aprimoramento  do  conjunto.  Acreditamos  que  esse  encontro  será  importante  para  alinhamento  de
expecta�vas,  fortalecimento  da  integração  e  subsídio  ao  desenvolvimento  de  ações  que  beneficiem
diretamente a qualidade da assistência prestada.  Deliberação: A Diretoria deliberou por agendar a reunião
entre a Equipe Mul�profissional da FHEMIG e a Conselheira Sara Edith Souza de Assis Leão para atendimento
da demanda apresentada. Faculdade Una: A Profa. Fabiana Lana encaminhou solicitação de palestra com o
tema "É�ca, Psicologia e Profissão" para alunos da Faculdade Una. Deliberação: A Diretoria deliberou por
solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão responder que a gestão criou o GT de Editais de Conexão com a
Categoria para readequação por meio de Edital, com ampla publicidade e critérios técnicos. Neste sen�do
nega à representação do CRP-MG na a�vidade sobre É�ca, Psicologia e Profissão, promovida pela Faculdade
Una. Em outras oportunidades estes pedidos serão respondidos com a devida atenção. ESAMC: O Prof. José
Alberto encaminhou solicitação de apoio ao III Simpósio de Psicologia da faculdade ESAMC (Simpsico), que
acontecerá  no  dia  14  a  17/10/2025  em Uberlândia-MG O apoio  consiste  na  disponibilização  de  pastas,
canetas, blocos para anotação, kit de Livros para sorteio.  Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar ao
Assessor de Apoio a Gestão responder que a gestão criou o GT de Editais de Conexão com a Categoria para
readequação por meio de Edital, com ampla publicidade e critérios técnicos. Neste sen�do nega o apoio ao III
Simpósio  de  Psicologia  da  faculdade  ESAMC  (Simpsico)  em  Uberlândia-MG,  promovido  pela  Faculdade
ESAMC. Em outras oportunidades estes pedidos serão respondidos com a devida atenção. ABRAPSO Núcleo
BH: A Associação Brasileira de Psicologia Social/ABRAPSO Núcleo BH encaminhou solicitação de apoio  para o
Encontro Municipal do Núcleo ABRAPSO BH, que acontecerá nos dias  30 e 31/10 e 1º /11/2025, em Belo
Horizonte.  O  apoio  consiste  em  contribuição  com  materiais  para  o  Kit  Par�cipantes  (pastas,  canetas,
bloquinhos);  doação  de  livros;  disponibilização  de  vouchers  de  táxi,  para  apoio  no  deslocamento  de
convidados(as) palestrantes; apoio financeiro, caso seja possível, para colaborar com a estruturação geral do
encontro e ampliar as condições de acessibilidade e par�cipação. Na oportunidade convidou formalmente o
CRP-MG a indicar uma pessoa representante para compor a Mesa Ins�tucional do evento. Deliberação: A
Diretoria deliberou por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão responder que a gestão criou o GT de Editais
de  Conexão  com  a  Categoria  para  readequação  por  meio  de  Edital,  com  ampla  publicidade  e  critérios
técnicos. Neste sen�do nega o apoio ao Seminário  Pesquisa, Militância e Trabalho em Saúde Mental em Belo
Horizonte e Região Metropolitana,  promovido pelo Núcleo ABRAPSO-BH. Em outras oportunidades estes
pedidos  serão  respondidos  com  a  devida  atenção.  Universidade  Federal  de  Uberlândia:  A  Comissão
Organizadora da Semana de Psicologia (SEPSI) da Universidade Federal de Uberlândia solicitou indicações de
profissionais  para  par�cipação  de  uma  mesa  redonda  dos  temas  “Psicologia  Jurídica”  e  "Psicologia  de
Massas", as quais terão duração de, aproximadamente, uma hora e meia e será feito um diálogo com outros
profissionais. Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão responder que a
gestão criou o GT de Editais de Conexão com a Categoria para readequação por meio de Edital, com ampla
publicidade e critérios técnicos. Neste sen�do nega a representação do CRP-MG na Semana de Psicologia
(SEPSI), promovido pela Universidade Federal de Uberlândia. Em outras oportunidades estes pedidos serão
respondidos com a devida atenção. Faminas-BH: A Coordenadora do Curso de Psicologia da Faminas-BH,
Henriqueta Regina, encaminhou solicitação de representação do CRP-MG no III Simpósio de Psicologia, para
as seguintes mesas: "Psicologia Escolar e Educacional e a Lei 13.935/2019: compromisso e desafios da prá�ca
e Psicologia e polí�cas públicas: atuação com as populações em situação de refúgio, migração e apatridia. O
evento será no dia 31/10/2025 das 19h às 21h30, no Auditório da FAMINAS-BH em Belo Horizonte-MG.
Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a indicação da Conselheira Aline Beatriz Vaz e do Conselheiro
João Paulo da Silva Moraes para representar o CRP-MG no III Simpósio de Psicologia, que acontecerá no dia
31 de outubro de 2025, das 19h às 21h30, no Auditório da FAMINAS-BH. Aprovou ainda, o pagamento de
auxílio representação à Conselheira Aline Beatriz Vaz e ao Conselheiro João Paulo. Faculdade de Psicologia



Cerrado: A Profa. a Faculdade de Psicologia Cerrado encaminhou solicitação de indicação de representante
para  falar  sobre  as  implicações  É�cas  e  Profissionais  na  abertura  do  consultório,  dentro  das  a�vidades
da  Semana  Acadêmica  que  acontecerá  nos  dias  27  à  29/10/2025  em  Campo  Belo-MG.  Deliberação:
A Diretoria deliberou por aprovar a indicação do Conselheiro Tobias de Medeiros Chaves Ferreira na Semana
Acadêmica  com  o  tema:  "As  implicações  É�cas  e  Profissionais  na  abertura  do  consultório",  promovida
pela Faculdade de psicologia Cerrado, que acontecerá nos dias 27 à 29 de outubro, em Campo Belo-MG.
Aprovou ainda, o ressarcimento de quilometragem Belo Horizonte-MG x Campo Belo-MG ida e volta e até 2
diárias  e  meia  ao Conselheiro  Tobias  Ferreira  pela  par�cipação.  Núcleo de Psicanálise  de Uberlândia:  A
Psicóloga Maria Lúcia Cas�lho encaminhou solicitação de reserva de anfiteatro da Subsede Triângulo para
realização de  uma reunião  com grupo de  psicólogos  do  Núcleo  de  Psicanálise  de  Uberlândia  NPU,  que
acontecerá no dia 08/11/2025, das 8h as 12h30. Deliberação: A Diretoria deliberOU por solicitar ao Assessor
de  Apoio  a  Gestão  responder  que  a  gestão  criou  o  GT  de  Editais  de  Conexão  com  a  Categoria  para
readequação por meio de Edital, com ampla publicidade e critérios técnicos. Neste sen�do nega a reserva do
anfiteatro do CRP-MG Subsede Triângulo,  para realização de reunião com grupo de psicólogos do Núcleo de
Psicanálise de Uberlândia NPU. Em outras oportunidades estes pedidos serão respondidos com a devida
atenção. Centro Universitário Atenas – Paracatu/MG: A Profa do Curso de Psicóloga do Centro Universitário
Atenas  de  Paracatu-MG encaminhou solicitação  de  indicação  de  representante  do  CRP-MG para  evento
acadêmico em Paracatu-MG para ministrar uma palestra sobre o tema “Inteligência Ar�ficial e subje�vidade
humana:  desafios  para  a  Psicologia”,  que  acontecerá  no  dia  29/11,  às  13h30,  em  Paracatu-MG.
Deliberação: A Diretoria delibera por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão responder que a gestão criou o
GT de Editais de Conexão com a Categoria para readequação por meio de Edital, com ampla publicidade e
critérios técnicos.  Neste sen�do nega a representação do CRP-MG no evento sobre o tema “Inteligência
Ar�ficial e subje�vidade humana: desafios para a Psicologia”, promovido pelo Centro Universitário Atenas –
Paracatu-MG. Em outras oportunidades estes pedidos serão respondidos com a devida atenção. LAECC/Una-
Pouso Alegre: A Liga Acadêmica de Estudos Cogni�vos e Comportamentais, LAECC, da Faculdade Una Pouso
Alegre encaminhou solicitação de apoio ao Fórum LAECC: Nomofobia, que acontecerá no dia 25/10/25 de 8h
às 17h30, no auditório da ACIPA, em Pouso Alegre/MG. O apoio consiste em patrocínio financeiro ou doação
de materiais para a composição dos kits dos par�cipantes; divulgação oficial do evento, com a inclusão em
seu site e o envio por e-mail aos psicólogos da região, ampliando a visibilidade e o alcance da inicia�va. Como
contrapar�da, a marca do CRP será divulgada em todos os materiais gráficos e digitais do Fórum, além de
agradecimentos formais durante a abertura e encerramento. Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar
ao Assessor de Apoio a Gestão responder que a gestão criou o GT de Editais de Conexão com a Categoria
para readequação por meio de Edital, com ampla publicidade e critérios técnicos. Neste sen�do nega o apoio
ao Fórum LAECC: Nomofobia, promovido pelo Liga Acadêmica de Estudos Cogni�vos e Comportamentais,
LAECC, da Faculdade Una Pouso Alegre-MG. Em outras oportunidades estes pedidos serão respondidos com
a  devida  atenção.  GRENÁ/UFSJ:  O  Grupo  de  Estudos  Narra�vas  e  Cuidado  (GRENÁ),  vinculado  à  UFSJ
encaminhou  solicitação  de  apoio  ins�tucional  do  CRP-04  para  a  realização  do  Seminário  GRENÁ  “Entre
trajetórias e polí�cas: narra�vas e cuidado na universidade", que acontecerá nos dias 13 e 14/11/2025, no
Campus  Dom  Bosco  da  UFSJ,  em  São  João  del-Rei/MG.  O  apoio  financeiro  é  no  valor  de  R$  5.963,60,
des�nado  a  custear  hospedagem,  transporte,  alimentação  de  convidadas/os,  material  de  divulgação  e
infraestrutura  básica.  Deliberação:  A  Diretoria  deliberou  por  solicitar  ao  Assessor  de  Apoio  a  Gestão
responder que a gestão criou o GT de Editais de Conexão com a Categoria para readequação por meio de
Edital, com ampla publicidade e critérios técnicos. Neste sen�do nega o apoio ao Seminário GRENÁ “Entre
trajetórias e polí�cas: narra�vas e cuidado na universidade”, promovido pelo UFSJ. Em outras oportunidades
estes pedidos serão respondidos com a devida atenção.  DPMG: A  Defensora Auxiliar da Defensoria Pública
Geral,  Raquel Fernanda Tenório,  encaminhou o O�cio nº 0202/2025-COOPROC referente à solicitação de
apoio para realização do "IX Dia Mundial dos Pobres" que acontecerá no dia 14/11/2025, no Santuário São
José, ofertando serviços de atendimento, escuta qualificada, orientação ou rodas de conversas ou oficinas
sobre  saúde  mental,  direitos  humanos  e  cidadania,  ou  outras  ações  que  julgarem  mais  apropriadas.
Deliberação:  A Diretoria deliberou por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão responder que a gestão criou
o GT de Editais de Conexão com a Categoria para readequação por meio de Edital, com ampla publicidade e



critérios técnicos. Neste sen�do nega o apoio ao "IX Dia Mundial dos Pobres", promovido pela Defensoria
Pública de Minas Gerais, em parceria com a Arquidiocese de Belo Horizonte e com o Vicariato Episcopal para
a Ação Social, Polí�ca e Ambiental. Em outras oportunidades estes pedidos serão respondidos com a devida
atenção. Una: O Prof. do Curso de Psicologia do Centro Universitário Una encaminhou solicitação de apoio ao
Seminário com o obje�vo de gerar reflexões a respeito das diferentes possibilidades de atuação das(os)
profissionais da Psicologia, fomentando diálogos que possibilitem uma visão mais crí�ca em relação à práxis
psicológica,  que acontecerá no dia 02/11/2025,de 18h30 às 22h.  O apoio consiste em 150 canetas,  150
blocos de notas e 150 pastas. Deliberação: A Diretoria delibera por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão
responder que a gestão criou o GT de Editais de Conexão com a Categoria para readequação por meio de
Edital, com ampla publicidade e critérios técnicos. Neste sen�do nega o apoio ao Seminário sobre reflexões a
respeito das diferentes possibilidades de atuação das(os) profissionais da Psicologia, fomentando diálogos
que  possibilitem  uma  visão  mais  crí�ca  em  relação  à  práxis  psicológica,  promovido  pela  SociLiga,  Liga
Acadêmica de Psicologia Social,  em parceria com o Centro Universitário UNA -  campus Linha Verde.  Em
outras oportunidades estes pedidos serão respondidos com a devida atenção. Mariany Assis: A estudante de
Psicologia da PUC Minas, Mariany Assis encaminhou solicitação de divulgação de pesquisa com psicólogos(as)
sobre  o  tema  "as  condições  socioeconômicas,  o  empreendedorismo  e  a  saúde  mental  impactam  o
desenvolvimento  de  carreira  de  psicólogos(as)  formados(as)  pela  PUC Minas  desde  2014".  Deliberação:
A Diretoria deliberou por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão responder que a gestão criou o GT de
Editais de Conexão com a Categoria para readequação por meio de Edital, com ampla publicidade e critérios
técnicos.  Neste  sen�do  nega  a  parceria  com  a  divulgação  de  pesquisa  com  psicólogos(as).  Em  outras
oportunidades estes pedidos serão respondidos com a devida atenção. Gerência de Integração do Cuidado à
Saúde/PBH: o Psicólogo e Referência Técnica na Coordenação de Atenção Integral à Saúde da Criança e do
Adolescente  na  Secretaria  Municipal  de  Saúde  de  BH,  Israel  Tainan  encaminhou  solicitação  de  apoio
financeiro para a realização do I Seminário de Atenção Integral à Saúde de Adolescentes em Atendimento
Socioeduca�vo de Belo Horizonte, com previsão de realizá-lo em novembro/2025. Deliberação: A Diretoria
deliberou por solicitar  ao Assessor de Apoio a Gestão responder que a gestão criou o GT de Editais  de
Conexão com a Categoria para readequação por meio de Edital, com ampla publicidade e critérios técnicos.
Neste sen�do nega o apoio ao Seminário de Atenção Integral à Saúde de Adolescentes em Atendimento
Socioeduca�vo de Belo Horizonte, promovido pela Coordenação de Atenção Integral à Saúde da Criança e do
Adolescente  na  Secretaria  Municipal  de  Saúde  de  Belo  Horizonte-MG.  Em  outras  oportunidades  estes
pedidos  serão respondidos  com a  devida  atenção.  Aspejudi:  A  Associação  de  Peritos  Judiciais,  Árbitros,
Conciliadores e Mediadores de Minas Gerais encaminhou proposta de parceria para a realização de um curso
no âmbito do Conselho, com o tema: “U�lização do Aplica�vo Receita Saúde: Aspectos Teóricos e Prá�cos”,
com duração de 3 (três)h, sendo 2h30 de conteúdo técnico e 30 minutos para apresentação ins�tucional da
Aspejudi. Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão responder que a
gestão criou o GT de Editais de Conexão com a Categoria para readequação por meio de Edital, com ampla
publicidade  e  critérios  técnicos.  Neste  sen�do  nega  a  parceria  com  a  Associação  dos  Peritos  Judiciais,
Árbitros,  Conciliadores  e  Mediadores  de  Minas  Gerais.  Em  outras  oportunidades  estes  pedidos  serão
respondidos com a devida atenção. FBAC: A Federação Brasileira de Assistência aos Condenados encaminhou
proposta  de  parceria  nas  ações  voltadas  para  a  temá�ca  de  gênero  e  pautas  étnico-raciais  nas  APACs
Femininas. Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão responder que a
gestão criou o GT de Editais de Conexão com a Categoria para readequação por meio de Edital, com ampla
publicidade e critérios técnicos. Neste sen�do nega a parceria com a Fraternidade Brasileira de Assistência
aos Condenados – FBAC. Em outras oportunidades estes pedidos serão respondidos com a devida atenção.
DII Brasil: A empresa DII Brasil, que  atua na defesa de polí�cas públicas, na divulgação da Doença de Crohn e
da  Retocolite  Ulcera�va  e  no  suporte  a  pacientes   encaminhou  solicitação  de  parceria  para  mobilizar
profissionais capacitados para atuar com diferentes faixas etárias, garan�ndo que cada paciente seja acolhido
dentro de suas necessidades específicas. Já estamos no Conselho Estadual de Saúde, onde também conta
com representantes do CRPMG. Deliberação: A Diretoria delibera por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão
responder que a gestão criou o GT de Editais de Conexão com a Categoria para readequação por meio de
Edital, com ampla publicidade e critérios técnicos. Neste sen�do nega a parceria com a DII Brasil. Em outras



oportunidades  estes  pedidos  serão  respondidos  com  a  devida  atenção.  Rosangela  Rozante:  A  Psicóloga
Rosangela Rozante, encaminhou solicitação de realização de apresentação e roda de conversa sobre o livro
"relação entre o psicólogo negro e o cliente branco em um país racista"  Deliberação: A Diretoria deliberou
por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão responder que a gestão criou o GT de Editais de Conexão com a
Categoria para readequação por meio de Edital, com ampla publicidade e critérios técnicos. Neste sen�do
nega o apoio à Roda de Conversa sobre o livro "A relação entre o Psicólogo Negro e o cliente branco em um
país racista". Em outras oportunidades estes pedidos serão respondidos com a devida atenção. Comissão de
Enfrentamento a Violência Domés�ca Contra a Mulher:  A Advogada a e vice-presidente da Comissão de
Enfrentamento a Violência Domés�ca Contra a Mulher da 100ª subseção de Santa Luzia, Santana do Riacho e
Jabo�catubas, Nathalia Domingos, encaminhou solicitação de parceria com psicólogos do segmento privado
para que realizem atendimentos periódicos gratuitos na sede da OAB Santa Luzia, na forma de uma roda de
conversa que será promovida inicialmente a cada 15 dias limitada a 20 vagas por sessão. Deliberação: A
Diretoria deliberou por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão responder que a gestão criou o GT de Editais
de  Conexão  com  a  Categoria  para  readequação  por  meio  de  Edital,  com  ampla  publicidade  e  critérios
técnicos. Neste sen�do nega a parceria para atendimento psicológicos para as ví�mas de violência domés�ca
na  sede  da  OAB  Santa  Luzia.  Em  outras  oportunidades  estes  pedidos  serão  respondidos  com  a  devida
atenção. UFSJ: O Psicólogo Residente da Residência Mul�profissional em Saúde do Adolescente da UFSJ/
Divinópolis-MG, Wender Rodrigo, encaminhou solicitação de apoio para a�vidade educa�va e de mobilização
sobre a luta an�manicomial, que acontecerá em Outubro/2025, em Divinópolis-MG. O apoio consiste em  50
canetas esferográficas com logo do CRP 50 Pastas plás�cas A4; livros relacionados a polí�cas públicas em
saúde  mental  ou  história  da  psiquiatria,  quantos  exemplares  forem  possíveis,  para  sorteio  entre  os
par�cipantes; 50 adesivos com iden�ficação do CRP ou com slogan rela�vo à luta an�manicomial unidades;
50  Folders  ou  folhetos  ins�tucionais  sobre  a  Rede  de  Atenção  Psicossocial.  Deliberação:   A  Diretoria
deliberou por solicitar  ao Assessor de Apoio a Gestão responder que a gestão criou o GT de Editais  de
Conexão com a Categoria para readequação por meio de Edital, com ampla publicidade e critérios técnicos.
Neste sen�do nega o apoio à a�vidade educa�va e de mobilização sobre a luta an�manicomial, promovida
pela Residência Mul�profissional em Saúde do Adolescente (REMSA), vinculada à UFSJ/Divinópolis-MG. Em
outras oportunidades estes pedidos serão respondidos com a devida atenção.  Gerência de Integração do
Cuidado à Saúde/PBH: A Psicóloga e referência técnica na Coordenação de Atenção Integral  à  Saúde da
Mulher e Perinatal da Secretaria Municipal de Saúde de Belo Horizonte, Paula Alves, encaminhou solicitação
de apoio ao Fórum “Gestantes e Puérperas em Situação de Vulnerabilidade: Desafios e Perspec�vas”, que
será realizado no dia 21/10/2025 e reunirá profissionais de saúde e assistência social para discu�r estratégias
de acolhimento e cuidado às gestantes e puérperas em situação de vulnerabilidade. O apoio consiste em 300
pastas.  Deliberação:  A Diretoria  deliberou por  solicitar  ao Assessor de Apoio a  Gestão responder que a
gestão criou o GT de Editais de Conexão com a Categoria para readequação por meio de Edital, com ampla
publicidade e critérios técnicos. Neste sen�do nega o apoio o Fórum “Gestantes e Puérperas em Situação de
Vulnerabilidade: Desafios e Perspec�vas”, promovido pela Gerência de Integração do Cuidado à Saúde da
Secretaria  Municipal  de  Saúde  de  Belo  Horizonte-MG.  Em  outras  oportunidades  estes  pedidos  serão
respondidos com a devida atenção. Associação Regional de Psicólogos do Sudoeste Mineiro:  A  Psicóloga
Heloise Gonçalves encaminhou solicitação de doação de 50 exemplares do Código de É�ca Profissional do
Psicólogo  e  da  Declaração  Universal  dos  Direitos  Humanos  para  a  realização  de  trabalhos  reflexivos
fundamentados nessas diretrizes,  com obje�vo de fortalecer  a  atuação dos profissionais  e  aprofundar o
conhecimento  crí�co  sobre  as  prá�cas  profissionais.  Deliberação:  A  Diretoria  deliberou  por  solicitar  ao
Assessor de Apoio a Gestão responder que a gestão criou o GT de Editais de Conexão com a Categoria para
readequação por meio de Edital, com ampla publicidade e critérios técnicos. Neste sen�do nega a doação de
50 exemplares do Código de É�ca Profissional do Psicólogo e da Declaração Universal dos Direitos Humanos
para a Associação Regional de Psicólogos do Sudoeste Mineiro. Em outras oportunidades estes pedidos serão
respondidos  com  a  devida  atenção.  Faculdade  de  Ciências  Médicas  de  Minas Gerais:   O  estudante  de
Psicologia e coordenação do grupo de estudos em saúde mental da Faculdade de Ciências Médicas de Minas
Gerais,  Pedro Henrique, encaminhou solicitação de disponibilização de 20 cópias do livro “Mercadoria: o
corpo do louco morto”, publicado pelo CRP-MG, por meio da CDH; 20 cópias da “Referência Técnica para



atuação  de  psicólogas  no  Centro  de  Atenção  Psicossocial”,  publicado  pelo  CREPOP  para  enriquecer  as
reflexões  e  debates,  contribuindo  para  uma  formação  crí�ca  e  engajada  dos  integrantes  do  grupo.
Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão responder que a gestão criou o
GT de Editais de Conexão com a Categoria para readequação por meio de Edital, com ampla publicidade e
critérios técnicos. Neste sen�do nega a doação de 20 cópias do livro “Mercadoria: o corpo do louco morto”,
publicado pelo CRP-MG e 20 cópias da “Referência Técnica para atuação de psicólogas no Centro de Atenção
Psicossocial”. Em outras oportunidades estes pedidos serão respondidos com a devida atenção. Diretoria de
Saúde  Mental/Prefeitura  de  Formiga-MG:  O  Diretor  de  Saúde  Mental  da  Prefeitura  de  Formiga-MG
encaminhou solicitação de livros de referências técnicas lançadas pelo CRP/CREPOP para o acervo do CAPS de
Formiga-MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar ao Assessor de Apoio a Gestão responder que a
gestão criou o GT de Editais de Conexão com a Categoria para readequação por meio de Edital, com ampla
publicidade e critérios técnicos. Neste sen�do nega a doação de livros de referências técnicas lançadas pelo
CRP/CREPOP  para  o  acervo  do  CAPS  de  Formiga-MG.  Em  outras  oportunidades  estes  pedidos  serão
respondidos com a devida atenção. Outros assuntos/deliberações: Exoneração de cargo comissionado:  A
Diretoria deliberou por aprovar a exoneração/desligamento, no dia 06/10/2025 (segunda-feira), da Gerente
Técnica Flávia Santana (cargo comissionado); Gerente Administra�va Mônica Campos (cargo comissionado),
retornando para o cargo efe�vo e a princípio retornar ao setor de registro. Nada mais havendo a tratar,
encerrou-se a reunião eu, Lucas Fernandes Ayres Pinto,  lavrei a presente ata que, lida e aprovada, vai por
todos assinada eletronicamente. Belo Horizonte, 03 de outubro de 2025. 

Documento assinado eletronicamente por Lucas Fernandes Ayres Pinto, Conselheira(o) Secretária(o),
em 21/10/2025, às 19:39, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por André Luiz Moreno, Conselheira(o) Presidente, em
22/10/2025, às 09:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Fabiana Alcântara Santos da Conceição, Conselheira(o)
Tesoureira(o), em 22/10/2025, às 21:19, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 12,
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Isabelle Oliveira Pereira, Conselheira(o) Vice-Presidente, em
23/01/2026, às 16:13, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.cfp.org.br/sei/
controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 2472896 e o código CRC FCA5DBA4.

Referência: Processo nº 570400064.000043/2025-76 SEI nº 2472896
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